
https://www.metaforespress.gr

Πόσο έχουν πληγεί οι μεταφορικές εταιρείες και η
εφοδιαστική από τον κορωνοϊό; Τα αποτελέσματα
έρευνας του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού
Επιμελητηρίου
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Το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, παρακολουθώντας τις εξελίξεις και
ευρισκόμενο σε διάλογο και συνεννόηση με την επιχειρηματική κοινότητα 
προχώρησε στη διεξαγωγή έρευνας για τις επιπτώσεις του COVID-19 το 
διάστημα 16/3/2020 έως 20/3/2020. 

Στην έρευνα συμμετείχαν 281 εταιρείες και οργανισμοί, η πλειονότητα των οποίων
έχει νόμιμη παρουσία στην Ελλάδα, αλλά και εταιρείες που δραστηριοποιούνται τόσο
σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, στις Η.Π.Α αλλά και σε άλλες χώρες του κόσμου.

Σύμφωνα με την έρευνα, οι περισσότερες εταιρείες ανησυχούν για το οικονομικό τους
μέλλον και προβλέπουν μείωση των εσόδων τους, με εξαίρεση αυτές που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα των τροφίμων, των ποτών, της 
τεχνολογίας και της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Όλες οι επιχειρήσεις ζητούν μέτρα για χρηματοοικονομική στήριξη από το κράτος,
καθώς και δραστικά μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού, με στόχο την
άμεση ανάκαμψη τους.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει επίσης το ποσοστό επίπτωσης του COVID-19, στα
πρόσθετα μέτρα που έχουν λάβει οι εταιρίες, με σκοπό τη συνεχίσουν τη λειτουργία
τους και να προστατεύσουν τους εργαζόμενους τους, στις επιπτώσεις όσο αφορά την
απασχολησιμότητα, αλλά και τα ποσοστά που σχετίζονται με το επίπεδο
παραγωγικότητας εργασίας στο σπίτι σε σχέση με την εργασία στο γραφείο.

Τα αποτελέσματα της έρευνας
Από τα αποτελέσματα της έρευνας φαίνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος των
συμμετεχουσών εταιριών επηρεάστηκε από τις συνέπειες του ιού, με αποτέλεσμα να
αναμένουν μείωση των προβλεπόμενων εσόδων τους.
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Αντίθετα, οι εταιρίες που ανέφεραν ότι δεν έχουν μέχρι στιγμής επηρεαστεί από το
ξέσπασμα του COVID-19 απάντησαν πως προσβλέπουν ακόμη και σε μια πιθανή
αύξηση των εσόδων.

Οι εταιρίες αυτές δραστηριοποιούνται στον τομέα των τροφίμων και ποτών, της
τεχνολογίας και της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Επίσης, σύμφωνα με τις απόψεις των συμμετεχουσών εταιριών, τα αποτελέσματα της
κρίσης αυτής θα γίνουν άμεσα αντιληπτά και σε λιγότερο από 1 έως και 3 μήνες 
θα έχουν φανεί οι αρνητικές επιπτώσεις της παρούσας ύφεσης στην 
οικονομία.

Αυτό φαίνεται και από το γεγονός ότι περισσότερες από τις μισές εταιρίες δήλωσαν
πως έχουν επηρεαστεί οι εισαγωγικές/εξαγωγικές τους δραστηριότητες.

Τα προβλήματα στις μετακινήσεις και η αβεβαιότητα και αδυναμία στην λήψη
αποφάσεων, καθώς και η μειωμένη ζήτηση για το προϊόν τους είναι τα βασικότερα
προβλήματα που φαίνεται ότι απασχολούν τις επιχειρήσεις.

Ακόμη ένα σημείο που αξίζει να σημειωθεί είναι πως σχεδόν στο σύνολό τους οι
εταιρίες, κρίνουν ότι θα μειωθούν οι προγραμματισμένες τους επενδυτικές
αποφάσεις και οι περισσότερες πιστεύουν ότι θα μειωθεί η ανάπτυξη της αγοράς
στην οποία δραστηριοποιούνται.

Όπως και προηγουμένως, οι εξαιρέσεις έγκεινται στο γεγονός ότι οι επιχειρήσεις που
κινούνται στον τομέα των τροφίμων και ποτών, της τεχνολογίας, αλλά και της
υγείας αναμένουν θετικές εξελίξεις τόσο στις επενδυτικές τους αποφάσεις όσο και
στην απασχολησιμότητα.

Η επίδραση στα έσοδα
Το μεγαλύτερο ποσοστό των συμμετεχουσών εταιριών ύψους 41%, φαίνεται πως
κρίνουν ότι είναι πολύ νωρίς για να φανεί κάποια επίπτωση στα έσοδά τους.

Η πλειοψηφία των απαντήσεων (56%) πιστεύει ότι θα υπάρξει μείωση των εσόδων
τους, χωρίς όμως να γνωρίζουν την ακριβή ζημία στα έσοδά τους.

Αξίζει να επισημανθεί πως το 3% φαίνεται πως υπολογίζει μία πιθανή αύξηση ή
μηδενική επίδραση στα έσοδά τους. Οι εταιρίες αυτές ανήκουν στον τομέα πώλησης
τροφίμων και τεχνολογικών προϊόντων.


